

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 225 (3320)

10 ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

Перестроим всю нашу работу на новый, военный лад, не знаящий пощады врагу!

Выше качество всеобуча

В городе и районе, как и во всех селах и городах нашей необъятной родины первого октября началось обязательное всеобщее военное обучение. Данные, которыми мы располагаем, говорят о том, что не везде у нас в городе, к этому, большой политической значимости делу, отнеслись с должным вниманием.

В Выксе ни в одном военно-учебном пункте нет наглядных пособий, с помощью которых обучающиеся могли бы отлично усвоить, преподаваемые им командирами, данные об устройстве винтовки, пудмета, противогаза и так далее. На металлургическом заводе только приступили к оборудованию военно-учебного пункта, а на машиностроительном заводе до сих пор не приступают к этому делу.

Железная воинская дисциплина — одно из условий успешного проведения всеобщего военного обязательного обучения. К сожалению имеются пропуски занятий и опаздывания бойцов и даже командиров. Особенно такие факты имеют место у металлургов. Здесь иногда опаздывают на занятия командир роты тов. Шибасев и политрук тов. Язданов.

Некоторые руководители цехов на металлургическом заводе, не считаясь с военным обучением, оставляют работать отдельных рабочих и тем самым не дают им возможности аккуратно посещать занятия. Есть пропуски занятий и в подразделениях сельских учебных пунктов.

Лучше всех организована работа по всеобучу на военно-учебном пункте при Лесоторфуправлении, где командиром роты тов. Лизунов и политруком тов. Коньшев — начальник лесозавода. Здесь стопроцентная посещаемость и хорошая дисциплина. Полная посещаемость бойцов и в роте на машиностроительном заводе ДРО, где командиром тов. Авдонин И. В. У металлургов хорошо проходит военное обучение во взводе, которым командует тов. Кокунов.

Каждый проходящий всеобуч должен быть всегда в курсе всех событий происходящих на фронте, он должен знать, как наша героическая Красная Армия защищает каждую пядь советской земли. Однако в некоторых подразделениях политинформации не проводится. Это большой недостаток и его в ближайшее же время необходимо устранить.

Задача всех партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций города и района помочь военкомату и Осоавиахиму так организовать всеобщее военное обязательное обучение, чтобы в кратчайший срок подготовить полноценного бойца Красной Армии, могущего в любой момент позвать партии и правительства встать на защиту советской земли.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Не считаясь со временем

В дни войны в механической мастерской новотрубного цеха на фрезерном и строгальном станках, вместо четырех человек, работают двое тт. Титов и Власов. Каждый из этих товарищей одновременно работает на двух станках. С работой справляются весьма успешно. Программа сентября ими была выполнена на 280 процентов.

Как тов. Титов, так и тов. Власов внимательно относятся к оборудованию, их станки не имеют простоев.

На днях цеху был дан срочный заказ: изготовить штамп. Строгальщики тт. Титов и Власов, то-

каря тт. Шишкин, Зубаков под руководством мастера тов. Логинова энергично взялись за выполнение заказа. Они не выходили из цеха по две смены, до тех пор, пока заказ полностью не был выполнен.

Много старания к выполнению заказа проявил сам мастер тов. Логинов. Он выполнил слесарные работы.

Работая, не считаясь со временем, каждый хорошо сознавал, что этим он оказывает непосредственную помощь фронту в быстрейшем разгроме врага.

П. УВАНОВ.

Соревнование машиностроителей

Широкий размах принимает предоктябрьское социалистическое соревнование в цехе № 1 машиностроительного завода ДРО.

Каждый из мастеров борется за первенство в соревновании. На 17 число первое место занимал участок мастера тов. Наутова: у него выполнение — 118 процентов, за ним идут тов. Еремин — 115 процентов, тов. Чмылов — 113,6 процентов, тт. Паршин и Зиновьев — по 108 процентов.

Передовые стахановцы цеха, за-

ключив между собою социалистические договоры, энергично борются за досрочное выполнение взятых обязательств. 16 октября самый высокий показатель дал раздатчик тов. Володин. Он выполнил сменное задание на 500 процентов, в три с половиной раза перевыполнил задание токаря тов. Рыбаков, три нормы дал за смену тов. Шишкин, около трех норм дали тт. Вушув, Годов, около двух с половиной норм тт. Родин, Белоусов, Рассадин и другие.

За досрочное выполнение плана

Сталеваз новомартеновского цеха обязались досрочно выполнить программу октября в 4 квартала.

Предоктябрьское соревнование принимает в цехе все более широкий размах. 16 октября все сталевары цеха перевыполнили програм-

му. Сталеваз тов. Ермаков дал выполнение на 115,8 проц., тов. Щеллов — на 111,2 проц., тов. Дорофеев — на 109,8 проц. и т. д.

Значительно перевыполнили программу первой половины октября сталевары тт. Щеллов и Жемков.

В колхозах Семилова и Сноведи

Предоктябрьское социалистическое соревнование колхозов Сноведского сельсовета нашло хорошее отражение в подготовке общественному скоту теплой и сытной зимовки. Во всех колхозах выделены специальные бригады, занимающиеся этим делом.

В артели „Красная Норковка“, например, построен новый скотный двор и отелены все старые. Грубых кормов у этого колхоза хватит на весь стойловый период, а сочных заложено: 36 тонн картофеля и 24 тонны силоса.

Семенные и все другие общественные фонды заемпаны. Выполнены государственные обязательства и часть зерна, причитающегося колхозникам на трудодни, внесена в фонд обороны по решению членов артелей.

Колхозы „Красное Пятово“, „Победа“, имени 17 годовщины

Октября и Седьмого съезда Советов Семиловского сельсовета выполнили свои обязательства по поставкам государству зерна и картофеля. В фонд обороны сельхозартель „Красное Пятово“ внесла 2500 килограммов зерна и члены артели „Большевик“ внесли в этот фонд 550 килограммов зерна.

В прошлом году члены артели „Большевик“ построили хороший конный двор, а старую конюшню они сейчас переоборудуют под коровник, для мазодняка же строится новый телатник. Артель имени 17 годовщины Октября достраивает новый двор на 35 голов.

Великую годовщину праздника трудящихся колхозники Сноведского и Семиловского сельсоветов ознаменуют полным выполнением государственных обязательств, успешным завершением сельскохозяйственного года и максимальной помощью Красной Армии в борьбе с фашистскими ордами.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 17 октября

В течение 17 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои шли на Западном направлении, на котором части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Организованная командованием Красной Армии в течение последних восьми дней эвакуация советских войск из Одессы закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переброшены нашим морским флотом на другие участки фронта в образцовом порядке и без каких-либо потерь. Распространяемые немецким радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск, лишены всякого основания. На самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению Верховного командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. Ввиду этого заяв-

ления немецкого командования о трофеях, будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, являются пустым хвостовством.

Украинские партизаны наносят фашистским захватчикам чувствительные удары. Партизанский отряд под командованием тов. П. разгромил недавно роту немцев. В рукопашном бою убито свыше 30 фашистских солдат. Особо отличился в этом бою тов. А., бывший тракторист. Он один уничтожил 10 фашистов.

Успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. Недавно отряд совершил внезапный налет на немецкий гарнизон в селе Д. Партизаны истребили более 40 фашистских солдат и офицеров. Захватили 6 пулеметов, 9 автоматов и весьма важные документы. Через несколько дней отряд блестяще провел встречный бой с подразделением немцев. Фашисты, пытавшиеся окружить партизанский отряд, понесли значительные потери и отступили. Около села Л. партизаны уничтожили фашистскую разведку.

За полтора месяца боевых действий партизаны уничтожили свыше 400 немецких солдат и офицеров.

Успешные действия танкистов на подступах к Ленинграду

Прорвав передний край немецкой обороны, танкисты командира Родина продолжали наносить врагу сильные удары. Фашисты несли большие потери в вооружении и людском составе.

Бойцы тов. Родина дерутся смело и самоотверженно. Героически сражались с фашистами капитан Рыбаков. Его машина была повреждена в бою. Фашисты начали ее обстреливать. Но снаряды не могли пробить крепкую броню, созданную ленинградскими рабочими. Тогда к танку начала подбираться немецкая пехота. Капитан Рыбаков открыл по ней губительный огонь. Более 100 солдат и офицеров было уничтожено меткими выстрелами. Кро-

ме того, экипаж уничтожил два артиллерийских наблюдательных пункта, 3 станковых пулемета и тяжелый миномет. Восемь часов провели смельчаки в осажденном танке и невредимыми вернулись к своим.

Наша танковая группа, прорвавшаяся в районе поселка Л., стойко вела ожесточенные бои, не давая врагу подбрасывать резервы. Танкисты уничтожили за один день 13 немецких противотанковых орудий, 1 тяжелый миномет, 14 станковых пулеметов, 4 наблюдательных артиллерийских пункта, более 400 солдат и офицеров.

Ленинград, 13 октября „Правда“ за 14 октября.



Одно из орудий Н-ского противотанкового отряда ведет огонь по противнику.
Фото И. Озерского. Фотохранили ТАСС.

Подготовим полноценных бойцов Красной Армии

Государственный Комитет Обороны вынес постановление, обязывающее каждого гражданина Советского Союза, способного носить оружие, обучаться военному делу, быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину.

Коллектив работающих завода ДРО к выполнению этого постановления отнесся со всей серьезностью и точно в установленный день приступил к военным занятиям.

1 октября все подлежащие обучению явились на сборный пункт. На первом организационном занятии произведена разбивка по взводам и за каждым взводом закреплены командиры.

Аккуратно через день по окончании работы обучающиеся собираются на военные занятия. Люди

не имеющие понятия о строе, сейчас познакомились с ним, ознакомились с движением в строю.

С большим интересом прошло занятие, на котором мы изучали противогаз. Каждый обучающийся готовится не сегодня-завтра пойти на фронт, защищать свою родину, а там уже учиться некогда. Каждый воин Красной Армии должен во всеоружии встретить сильного врага.

Для более успешного проведения всеобщего на заводе следует обратить внимание на такие недостатки: нехватка литературы и пособий для командного состава, необходимо организовать семинар для командиров непосредственно при заводе.

Командир взвода
А. НЕКЛУДОВ.

Агитмассовая работа у мартеновцев

Партийная организация мартеновского цеха № 1, выполняя указания товарища Сталина перестроила всю свою работу на военный лад.

Регулярно проводя читки и беседы по материалам „Правды“ и других газет о текущем моменте, парторганизация с помощью секретаря парткома тов. Красовского, организовала для агитколлектива собеседование. Это явилось хорошим средством повышения кругозора агитаторов. Кроме этого, практикуется посменный инструктаж агитколлектива по отдельным вопросам (о всеобщем, сборе теплых вещей и другие). Таким образом агитаторы ведут свою работу непринужденно, а целеустремленно, последовательно, в агитколлективе чувствуется спаянность.

Основная цель нашей агитации — довести до сознания каждого рабочего то, о чем пишет в своих передовых статьях газета „Правда“, т. е. мобилизация всех сил на помощь фронту, на укрепление тыла путем повышения производительности труда, борьбы с потерями рабочего времени, с потерями металла, с браком. Укрепление дисциплины труда, борьба с

настроениями благодушия, с распространением ложных слухов и т. д.

Наша задача рассказать коллективу в чем заключается залог непобедимости советского народа, о силе рабочего класса, его организованности, готовности пожертвовать всем для помощи фронту.

В выполнении задач, которые стоят перед агитколлективом немалую роль играет наша стенная газета „За сталь“, выход которой за последние месяцы стал регулярным. Число читателей в газету растет. Члены редколлегии являются членами агитколлектива и газета на своих страницах дополняет его работу.

Дальнейшие планы агитколлектива: провести в октябре-ноябре лекции на темы: „Партия большевиков в период гражданской войны“, „О войнах справедливых и несправедливых“, беседы на тему „Об отечественной войне 1812 года“, обсудить статьи из „Правды“ „О борьбе с десантами врага“, „О борьбе партизан“ и т. д. Практиковать семинары с агитколлективом по текущим вопросам.

Руководитель агитколлектива мартеновского цеха № 1
А. СОКОЛОВ.

Образцово подготовить транспорт к зиме

Приближается зима. Транспортникам металлургического завода необходимо усилить подготовку к работе в зимних условиях. Все снегоочистители должны быть полностью готовы, снеговые плиты тоже. Начальнику службы пути тов. Гержедовичу и всем дорожным мастерам надо покончить с элементами безопасности и энергичнее готовиться к борьбе со снежными заносами.

Паровое отопление и водоснабжение паровозного депо не подготовлены, ремонт здания не закончен. Т. Кудря и Загородный должны поторопиться с этим делом, морозы могут наступить внезапно.

Лучше готовится к зиме вагонный парк, но и здесь много еще недостатков: ревизия букс проводится бессистемно, зимней смазки не запасено. Необеспеченность вагонного депо колесами, для смены негодных, осложнит зимние пере-

возки. Отдел главного механика оказывает недостаточную помощь в этом вопросе, а она необходима и неотложна.

При условии немедленного устранения указанных недостатков в подготовке транспорта к зиме, к борьбе с зимними трудностями, он обеспечит подвоз топлива заводам. В свою очередь Лесоторфоуправление должно обеспечить максимальную подвозку топлива к железной дороге и погрузить его без задержки на вагоны.

Указание товарища Сталина: „Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага“, сейчас как никогда должно быть для всех законом, который надо самоотверженно выполнять, чтобы одержать победу над кровавым врагом, рвущемуся к нашему сердцу нашей родины.

П. АЛЕКСЕЕВ.



Партизаны вновь организованного отряда получают оружие.
Фото Г. Петрусова

Стахановцы колхозного труда

Закончена уборка урожая колхозниками сельхозартеля „Серп и молот“. Зерновых намолочено по 10 центнеров в среднем с каждого гектара, а картофеля набрано по 100 центнеров.

Впервые была применена летняя посадка картофеля, а результат получился прекрасный. Звено Марии Васильевны Кулевой для летних посадок отобрало клубни по счету и с одинаковым количеством глазков.

Посадка картофеля была произведена 29 июня по маркиру, под лопатку на площади 1 гектар. За лето звено Кулевой дважды окучивало картофель на этом участке. Надо было еще подкормку произвести, да сил не хватило.

Выборку картофеля летней посадки производили в последнюю очередь. Клубни были всем на удивление, а набрали их с одного гектара 18836 килограммов. Невысок еще этот урожай по сравнению с экспонентами Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, но как первый опыт он очень многому научил наших колхозниц и в будущем они достигнут еще лучшего.

Не с меньшей заботой относятся наши колхозницы и к повышению продуктивности животновод-

ства. Работники животноводства, под руководством Веры Ивановны Румянцевой на отдельном участке вырастили много кормовых корнеплодов. Из месяца в месяц доярки Кобанова и Большакова перевыполняют план по надоям молока и получают дополнительную оплату. Все помещения для скота хорошо подготовлены, к зиме построены новый свинарник на 60 голов и птичник на 300 голов.

Выполнив государственные обязательства по поставкам сельскохозяйственной продукции мы из общественного фонда сдали в фонд обороны 1 тонну зерна, 150 килограммов мяса и 4 килограмма шерсти, а колхозники из причитающейся им продукции на трудодни внесли в этот фонд 1588 килограммов картофеля, 350 килограммов зерновых и 100 литров молока.

На призы инициаторов предоктябрьского соревнования еще упорней работать на благо родины и помогать Красной Армии в борьбе с кровавым фашизмом, мы отвечаем конкретными делами. Сейчас собираем инвентарь для ремонта, а в ближайшие дни приступим к подготовке и вывозке удобрений.

С. БОЛЬШАКОВ

В срок и полностью засыпать семена

В примерном уставе сельхозартеля указано, что убрав урожай колхозы в первую очередь выполняют свои обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственной продукции и за работы МТС, засыпают семенные, фуражные, страховые и другие общественные фонды, а остальную продукцию распределяют между членами по трудодням.

Сельскохозяйственный год, богатый обильным урожаем идет к завершению. Некоторые колхозы нашего района уже авансируют своих членов продукцией нового урожая, а в итоге года выдадут колхозникам зерна, картофеля и других продуктов значительно больше предыдущих лет. Большинство колхозов при выборке картофеля, выполнив государственные обязательства и засыпав общественные фонды, прямо с поля развозит эту продукцию по колхозным дворам.

Сейчас по существу решается вопрос о семенных фондах колхозов, им и должно быть уделено максимум внимания. Как правило, урожай с семенных участков убирается отдельно, зерновые обмолачиваются в первую очередь и засыпаются в отдельные закромы с таким расчетом, чтобы в полной мере обеспечить посевную площадь 1942 года.

При засыпке семенных фондов главное внимание надо уделять сорту их. У нас в районе установлены сорта: пшеница Лютецене 062, овес Лоховский или Московский А—315, горох „Капитал“, гречиха местная Выкусунская из колхоза „Память Ильича“, картофель Лорх—80 проц. и Эпикур или ранняя роза 20 процентов. У кого из колхозов нет в полном потребном количестве этих семян, нужно сейчас же произвести межколхозный обмен.

Руководители колхозов и бригады должны сейчас же выделить ответственных лиц за засыпку, хранение и подготовку к севу семенных фондов.

Надо брать пример с передовых артелей „Серп и молот“, „День урожая“, „Красная зоря“ и ряд других колхозов сейчас уже имеют засыпанными почти все семена на 1942 год. Своевременно производят они сортирование и проверку в семенной лаборатории.

Интересы родины требуют создания мощных продовольственных резервов, неуклонного повышения урожайности. Непременным условием для получения высокого урожая являются хорошие семена. Им сейчас и должно быть уделено максимум внимания.

Главный агроном Райзо
Л. ЛЕОНТЬЕВ.



Много неоценимых услуг оказала Н-ской части медсестра Е. П. Ершова. Она смело шла в самое вражье логово и узнавала все, что нужно. Одев сарафан, Ершова проникла в занятые врагом деревни, заходила в хаты, добывая важные сведения о силе и составе немецких войск.

Храбрая разведчица награждена орденом Красного Знамени.
Фотохроника ТАСС

Строго соблюдать светомаскировку

Грозная опасность нависла над нашей отраной. Приближение фронта к сердцу родины — Москве, к жизненным центрам страны обязывает все партийные, общественные и хозяйственные организации, всех граждан настроиться, уяснить отпор врагу на фронте и усилить бдительность в тылу.

За последнее время в городе наблюдаются нередкие случаи нарушения приказа штаба МПВО от 5 июля в части строгого соблюдения светомаскировки.

Привлеченные к ответственности за несоблюдение светомаскировки опротестованы А. В. Увакина, Каниев, Корчагин И. И. и ряд других лиц.

Самое опасное в нарушении светомаскировки заключается в том, что люди, допускающие это, не отдают себе отчета, какой серьезной опасности подвергают они себя и всех граждан города.

Задача партийных, общественных организаций и всех преданных патриотов своей родины вести широкую разъяснительную работу среди населения о значении светомаскировки и строгом соблюдении ее.
Младший лейтенант милиции
ЧЕРНЕЦОВ.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

ДЛЯ ЛЕСПРОМХОЗА

—) ТРЕБУЕТСЯ (—
СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР

Справиться по адресу: Красная площадь, дом № 5.

ЛЕСПРОМХОЗ

ВЫКУСНСКОЙ

поисково-геологической партии
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

чернорабочие на буровые и земляные работы. Все рабочие обеспечиваются теплой спецодеждой и продовольствием. Оплата труда сдельная.

С предложениями обращаться по адресу: быв. пос. Урицкого, улица Кирова, дом № 20 к начальнику Томковичу.

3—3